



बुटवलमा लागेको बुटवलको अस्पताल लाइनमा बृधवार लागेको बाक्लो हस्तु। यहाँ केही दिनदेखि बढेको चिसो र त्सारोका कारण जनजीवन प्रभावित बनेको छ।

तस्वीर: सुमित्रा चापागाईं/रासस

डडेलधुराको आलितालमा ४८ प्रजातिका जलपन्छी

कञ्चनपुर- डडेलधुराको आलिताल गाउँपालिका-३ स्थित आलितालमा पहिलोपटक जलपन्छी गणना गरिएको छ। नेपाल पन्छी संरक्षण संघ (बिसिएन)का चराविज्ञ हिरूलाल डगौरासहितको गणकहरूले डिभिजन वन कार्यालय डडेलधुराको समन्वयमा ताल क्षेत्रमा जलपन्छी गणना गरेका छन्।

जलपन्छीबारे अध्ययन सुरु गरेका छन्। ताल क्षेत्रमा एक वर्षसम्म अध्ययन र अवलोकनपश्चात् ताल क्षेत्रमा कुन प्रजातिका कति चराहरू रहेको भन्नेबारे जानकारी हुने उनले उल्लेख गरे। हाल ताल क्षेत्र वरिपरिका चराको मात्रै अभिलेख राखिएको उनको भनाइ छ। आलिताल समुद्री सतहबाट ८०० मिटर उचाइमा छ। यस तालको लम्बाइ एक हजार १५५ मिटर र चौडाइ करिब ४०० मिटर रहेको छ। यहाँ चरा संरक्षण गर्न गाउँपालिकाले एकजना हेरालुको व्यवस्था गरेको छ। चरा अवलोकन गर्न र तालको सौन्दर्य अवलोकन गर्न पर्यटक यहाँ आउने गरेका छन्।

नेपाल पन्छी संरक्षण संघ (बिसिएन)का गणकहरूले कैलालीको धनगढी उपमहानगरपालिका-७ स्थित जाखोर तालसंगै महादेवा तालमा पनि जलपन्छी गणना गरेका छन्। तालमा केले टाउके हाँस, मालक हाँस, सिजुरी, सुनगजुरेलगायत चराका बथान देखिएको उनको भनाइ छ। घोडाघोडी नकोडताल, र्खौना, साँगियाँ र्खियाँ, घोरताल, पुरैना, जम्नेहाट, चम्रहिया, कोइलहा ताल र कर्णाली जलाधार क्षेत्रमा जलपन्छी गणना गरिने बताइएको छ। अन्य ताल तलैया र नदीमा जलपन्छी गणना भइरहेको छ। कञ्चनपुरको पुरैनी तालमा ५५ प्रजातिका जलपन्छी भेटिएका छन्। उत्तरी धुन्न र्स, चीन, मंगोलियालगायत अत्यधिक चिसो हुने क्षेत्रहरूबाट जनरौको संख्यामा चरा जाडो छन्। अनुसूक्त वातावरण र प्रचुर मात्रामा खानेकुराको खोजीमा यहाँका विभिन्न तालतलैया, नदी र वनजंगल क्षेत्रमा आउने गर्दछन्। रासस

चिसो बढेपछि महोत्तरीका विद्यालय बन्द

महोत्तरी (प्रस)- विगत तीन दिनदेखि एककासि जाडो वडेपछि जिल्लाका पाँचवटा पालिकाले आफ्नो नगरभित्रका विद्यालय बन्द गरेका छन्। सदरमुकाम रहेको जलेश्वर र मनरासिस्वा नगरपालिका तथा पिपरा, सोनमा र एकडारा गाउँपालिकाले जाडोका कारण पठनपाठन सञ्चालन गर्न असहज भएको भन्दै बुधवारदेखि लागू हुनेगरी एक साताका लागि नगरभित्रका विद्यालय बन्द गरेका हुन्।

जलेश्वर, मनरासिस्वा, सोनमा र पिपरा गाउँपालिकाले बुधवारदेखि लागू हुनेगरी पुस २९ गतेसम्मका लागि विद्यालय बन्द गरेका छन् भने एकडारा गाउँपालिकाले आगामी माघ १ गतेसम्मका लागि विद्यालय बन्द गरेको विज्ञापितमार्फत जनाएका छन्।

साना बालबालिका अत्यधिक जाडोका कारण प्रभावित हुन थालेपछि १० नगरपालिका र पाँच गाउँपालिका रहेका महोत्तरीका पाँचवटा पालिकाले बर्खे विदाबाट कट्टा हुनेगरी जाडो विदा दिँदै नगरभित्रका विद्यालयमा पठनपाठन बन्द भएको जनाएका छन्। तराई मधेसमा विगत दुई-तीन दिनदेखि एककासि शीतलहर र चिसो हावा चल्न थालेपछि कठ्याघिदो र असहनीय जाडो भएर जनजीवन प्रभावित बनेको छ। असहनीय जाडोका कारण स-साना बालबालिका र वृद्धवृद्धा बढी प्रभावित भएका जिल्ला प्रशासन कार्यालयले जनाएको छ।

सडक सञ्जाल विस्तार भएसँगै कप्लुडाँडा पर्यटकीय गन्तव्य बन्दै



वासुदेव पौडेल

गण्डकी- कास्कीको मादी गाउँपालिका-२ स्थित कप्लुडाँडाको पर्यटकीय सम्भावनालाई अध्ययन गरी पाँच वर्षअघि सडक सञ्जाल विस्तार भएसँगै पर्यटकीय गन्तव्यका रूपमा विकास हुँदै गएको छ। नेपाल पर्यटन बोर्ड, गण्डकी प्रदेशको उद्योग तथा पर्यटन मन्त्रालय र मादी गाउँपालिकाको सहकार्यमा पर्यटकीय सम्भावनाको अध्ययन गरी कप्लुडाँडालाई आन्तरिक तथा बाह्य पर्यटकको आकर्षक गन्तव्यका रूपमा विकास गर्न थालिएको हो। दश वर्षअघिसम्म कप्लुडाँडा भैंडीगोठ र गाईभैसीको चरन क्षेत्र थियो। गोठालाहरूले पशुवस्तु लिएर जाने स्थल अहिले आन्तरिक तथा बाह्य पर्यटकको आकर्षक गन्तव्य बन्दै गएको स्थानीय बताउँछन्। पर्यटकीय सम्भावना र चुनौतीबारे अध्ययन गरी पर्यटक लक्षित सुविधासम्पन्न सडक, होटललगायत पूर्वाधार विकास गरिसँग यहाँ पुग्ने पर्यटकको संख्या बढ्दै गएको कप्लुडाँडास्थित होटल मिडनाइट क्याम्पसका सञ्चालक हिमाल गुरुङले बताए। 'वरपर हलकक ढाकिएका गुराँसे जंगलको बीचमा खुला भूभाग, यहाँबाट सूर्योदय र सूर्यास्तको मनमोहक दृश्यसँगै मनसुत हिमाल, अन्नपूर्ण दोस्रो, तेस्रो र चौथो, अन्नपूर्ण साउथ, माछापुच्छ्रे, मर्दी, युद्ध, हर्क गुरुङलगायत हिमालको दृश्य एकसाथ निर्याल सकिन्छ। यो ठाउँ पछिल्लो पाँच वर्षको अन्तरालमा स्वदेशी तथा विदेशी पर्यटकको आकर्षक गन्तव्य बनेको छ' उनले भने।

यहाँको पर्यटकीय सम्भावनालाई दृष्टिगत गरी पाँच वर्षअघि बाटो पुगेको थियो। महामारीले दुई वर्ष पर्यटकीय गतिविधि प्रभावित भए पनि त्यसयता आन्तरिक तथा बाह्य पर्यटकको आकर्षण बढ्दै गएको होटल सञ्चालक हिमाल गुरुङले उल्लेख गरे। ' यहाँ धेरै वर्षअघि गोठ थिए, अहिले गोठ पनि छैनन्' उनले भने, 'यो पुरातात्विक ठाउँ पनि हो। क्लोलासोथारमा घले राजाको राज हुँदा कर उठाउन राजाले आफ्ना दूतालाई आन्तरिक तथा बाह्य पर्यटकको आकर्षक गन्तव्यका रूपमा विकास गर्न थालिएको हो। पर्यटन व्यवसायी गुरुङका अनुसार कोरोना महामारीमा सामाजिक सञ्जालसहित अन्य माध्यमबाट प्रचारप्रसारका गतिविधि गरिएसँगै अहिले दैनिक १०० देखि १५० जनासम्म पर्यटक यहाँ पुग्ने गरेका छन्। वरपर जंगलजंगलले घेरिएकाले विभिन्न प्रजातिका चराचुरुङ्गीका साथै रमणीय दृश्य, सुन्दर हिमालहरू अवलोकन गर्न पर्यटक आउने गरेका उनले जानकारी दिए। पदयात्रा र हाइकिङ रुचाउने पर्यटकहरू कास्कीको पर्यटकीय गुरुङ गाउँ ताडतडबाट करिब चारदेखि छ घण्टाको पदयात्रा गरेर कप्लुडाँडा पुग्छन्। पछिल्लो समय यहाँ पुग्ने मोटरबाटो बनेपछि कतिपय निजी सवारीसाधन लिएर यहाँ आउने गरेका पर्यटन व्यवसायी गुरुङले बताए। पौखराका साथै काठमाडौँ, भक्तपुर, बुटवललगायत स्थानबाट पनि हिमाल हेर्न आन्तरिक पर्यटक यहाँ आउने गरेका उनले उल्लेख गरे। यस वर्षको क्रिसमस (पुस १० गते) बुटवलबाट १० जना युवा मोटरसाइकल लिएर यहाँ आएका थिए। यसअघि सामाजिक सञ्जालबाट जानकारी पाएको बताउँदै यहाँ आएपछि देखिएका हिमाली दृश्य, मनमोहक प्राकृतिक सुन्दरता, स्थानीय परिकारका स्वादसहितका खानालगायतले थप प्रभावित बनाएको युवा सुमन थापाले उल्लेख गरे। 'मोटरसाइकलबाट आउन सकिने कप्लुडाँडा हिमाल हेर्न, गुरुङ सम्पदा र रहनसहन बुझ्न, वातावरणीय सुन्दरता नियाल्न उत्कृष्ट गन्तव्य रहेछ,' अनुभव सुनाउँदै उनले भने, 'यस्ता ठाउँहरूको प्रचारप्रसार गरी पर्यटन प्रवर्द्धनतर्फ सरोकार भएका निकाय र राज्यले ध्यान दिनु आवश्यक छ। यसले मुलुकको पर्यटन प्रवर्द्धन हुनुका साथै आर्थिक समृद्धि प्राप्त गर्न सकिन्छ।' विशेषतः केही वर्षयता हिउँ परेका समयमा पौखरा र आसपासका क्षेत्रबाट यहाँ आउने आन्तरिक पर्यटकको घुईचो लाग्ने होटल व्यवसायी बताउँछन्। हिउँ परेपछि डाँडाका होटलदेखि तल रहेको ताडतड

गाउँमा पनि पर्यटकको घुईचो अत्यधिक हुने होटल मिडनाइट क्याम्पसका सञ्चालक गुरुङले जानकारी दिए। 'हिउँ परेको समयमा ताडतड वा कप्लुमा बास बसेर भोलिपल्ट दिनभर हिउँ खेली पर्यटकहरू फर्कने गर्दछन्,' उनले भने। पर्यटकको आगमन बढ्न थालेपछि कप्लुडाँडामा चारवटा सुविधासम्पन्न होटल सञ्चालनमा ल्याइएको पर्यटन व्यवसायी गुरुङले जानकारी दिए। उनका अनुसार यहाँ आएका पर्यटकलाई बेलुकाको चिया मकै, खाना, सुत्ने टेन्टको व्यवस्थासँगै भोलिपल्ट विहानको खाजा, चियासमेत गरी एक हजार ५०० रूपैयाँको प्याकेज निर्धारण गरिएको छ। समुद्री सतहबाट दुई हजार ९०० मिटर उचाइमा रहेको कप्लुडाँडालाई गुरुङ पर्यटन व्यवसायी संघ गण्डकी प्रदेशले गुरुङ सम्पदा पदमार्गान्तर्गत समेट्दै यसको प्रवर्द्धनमा जोड दिएको संघका संस्थापक अध्यक्ष बोबरजंग गुरुङले बताए। पदयात्रा मार्गान्तर्गत यही पुसको दोस्रो साता सिक्नेसाट कप्लु-कोरी-तुलोक-कोलासोथार हुँदै कप्लुडाँडा र त्यहाँबाट याङ्काकोटसम्मको प्रवर्द्धनात्मक पदयात्रा सम्पन्न गरिएको उनले जानकारी दिए। संघका अध्यक्ष गुरुङका अनुसार कोलासोथार पुगेका पदयात्रीहरू त्यहाँबाट करिब चार घण्टा हिंडेर पुग्ने तपामा विहानको खाना खाएपछि यत्र पाँच घण्टा डाँडैपछा, पहाड, जंगल र हिमाल हेर्दै कप्लुडाँडा पुग्दछन्। गुराँसे जंगल, रंगीवीरगी फूल, चराचुरुङ्गीको आवाजसँगै हिमालको दृश्यावलोकन गर्दै पदयात्रा गर्नु यहाँको विशेषता रहेको उनले बताए। भैंडीगोठ, नून लिन जाने मार्ग, बस्तीसँगको परम्परागत समन्वयलगायत कारणले कप्लुडाँडालाई गुरुङ सम्पदा पदमार्गका रूपमा प्रवर्द्धन र विकास गर्न खोजिएको गुरुङ पर्यटन व्यवसायी संघ गण्डकी प्रदेशका अध्यक्ष किशमकुमारी गुरुङले बताइन्। पछिल्ला समय जथाभावी बाटो खुल्ने नाममा विभिन्न पदमार्गहरू छोटाएको अवस्थामा कप्लु र आसपासका क्षेत्रलाई गुरुङ सम्पदा पदमार्गसँग जोड्दै यी स्थलहरूको प्रवर्द्धन र विकासलाई सघने प्राथमिकतामा राखी विविध गतिविधि गर्दै आएको अध्यक्ष गुरुङले जानकारी दिइन्। संघको यस काममा स्थानीय, प्रदेश र सघीय सरकारका साथै सरोकार भएका सबैले सहयोग र समन्वय गर्नुपर्नेमा उनले जोड दिइन्। रासस

राप्तीमा ४१ गोही छोडियो

चितवन (प्रस)- चितवन राष्ट्रिय निकुञ्जले घडियाल गोही प्रोजेन केन्द्रमा हर्काइएका ४१ वटा गोही राप्ती नदीमा छोडेको छ। गत साउनयता तीनपटक गरेर एक भालेसहित ४१ वटा गोही नदीमा छोडिएको हो। निकुञ्जका सूचना अधिकारी अविनाश थापामगरका अनुसार यो वर्ष थप ६० वटा गोही प्राकृतिक बासस्थानमा छोड्ने योजना रहेको छ। गत आवमा १०५ गोही नदीमा छोडिएको भन्दै नदी किनारबाट गोहीका अण्डा संकलन गरेर प्रजनन केन्द्रमा कोरले र त्यहाँ हर्किएका बच्चालाई नदीमा छोड्ने गरिएको उनले जानकारी दिए। हालसम्म राप्ती, नारायणीसहित देशका विभिन्न नदीमा एक

हजार ९ ९८ गोही छोडिसकिएको निकुञ्जका सूचना अधिकारी थापामगरले उल्लेख गरे। ती गोही बच्चे दरेट निकै न्यून छ। थापामगरले गत वर्ष गरिएको संवेक्षणमा राप्तीमा १५२ र नारायणी १०३ गोही भेटिएका जानकारी दिए। हाल प्रजनन केन्द्रमा ५९९ वटा गोही छन्। तीमध्ये १९५ भूरा, ४३२ किशोर अवस्थाका, १०० अर्धवयस्क र ३२ वटा वयस्क रहेका छन्। घडियाल गोही संकटापन्न अवस्थामा पुगेको सरीसृप प्राणी हो। विगतमा पाकिस्तान, बंगलादेश, भुटान, म्यानमारलगायत देशमा पाइने घडियाल अहिले नेपाल र भारतमा मात्रै पाइन्छन्। सन् १९४० को दशकमा यसको संख्या विश्वमा १० हजार जति थियो भने सन् १९७० मा

त्यसको दुई प्रतिशतमात्र संख्या अस्तित्वमा रहेको पाइएपछि संरक्षणमा चासो बढेको संरक्षणकर्मी बताउँछन्। चितवन राष्ट्रिय निकुञ्ज स्थापना भएपछि सन् १९७५ मा कसरामा घडियाल प्रजनन केन्द्र स्थापना गरिएको थियो। त्यतिखेर देशभरमा १०० भन्दा कम संख्यामा घडियाल गोही रहेको अनुमान गरिएको थियो। नदीमा बह्दो मानवीय चहलपहल, नदीजन्म पदार्थ उखनन, प्रदूषण, मानिसले माछा मान्यतावादी गतिविधिको कारण गोही प्राकृतिक बासस्थानमा असुरक्षित बनिरहेको थापामगरले बताए। नदीहरूमा बाढी आउँदा गोहीहरू बगेर सीमापारि पुग्ने समस्या रहेको उनको भनाइ छ।

कृतेमा रोजगार कम्पनी : Crystal House General Trading Co/Meshaal al Shatti & Partners
पुर् रोजगारी मिति: २०८१/०८/२४
पुर् विज्ञापन रोजगारी मिति: २०८१/०८/२४
पुर् नं. ३१६७३४
चलानी नं. ६०९३५०६३

साउदीमा रोजगार कम्पनी : FARID BUSINESS CONTRACTING COMPANY.
पुर् रोजगारी मिति: २०८१/०८/०९
पुर् विज्ञापन रोजगारी मिति: २०८१/०८/२४
पुर् नं. ३१३८९३
चलानी नं. ६०९२८३०६

कृतेमा रोजगार कम्पनी : ALGHADEER CLEAN COMPANY FOR GENERAL BUILDING CLEANING SERVICES
पुर् रोजगारी मिति: २०८१/०८/२४
पुर् विज्ञापन रोजगारी मिति: २०८१/०८/२४
पुर् नं. ३१६८४४
चलानी नं. ६०९३५०९५५

सुपुडमा रोजगार कम्पनी : ELITE BRIGHT CLEANING SERVICES
पुर् रोजगारी मिति: २०८०/०९/२८
पुर् विज्ञापन रोजगारी मिति: २०८१/०८/२४
पुर् नं. २८५७८५
चलानी नं. ६०९३५३४८८

साउदीमा रोजगार कम्पनी : NOJOOM CAR COMPANY LIMITED
पुर् रोजगारी मिति: २०८१/०८/२४
पुर् विज्ञापन रोजगारी मिति: २०८१/०८/२४
पुर् नं. ३१६७६४
चलानी नं. ६०९३०६८८

कृतेमा रोजगार कम्पनी : ADAM'S CAR POLISHING AND PROTECTION CO.
पुर् रोजगारी मिति: २०८१/०९/१८
पुर् विज्ञापन रोजगारी मिति: २०८१/०८/२४
पुर् नं. ३००९१७
चलानी नं. ६०९३५४३३



अभिनेत्री पूनम ढिल्लोको घरमा चोरी

बलिउड अभिनेत्री पूनम ढिल्लोको घरमा चोरी भएको छ । चोरीमा संलग्न एक जनालाई प्रहरीले नियन्त्रणमा लिएको छ । प्रहरीका अनुसार अभिनेत्री ढिल्लोको घरमा चोरीको आरोपमा समीर अन्सारी पक्राउ परेका हुन् । मुम्बईको खारस्थित घरमा चोरी भएको बताइएको छ । ढिल्लोको घरबाट एक लखा रूपैयाँको नेकलेस र नगद ३५ हजार रूपैयाँका साथै केही अमेरिकी डलर चोरी भएको थियो । पक्राउ परेका अन्सारी सोही घरमा २८ डिसेम्बरदेखि ५ जनवरीसम्म पन्टिङको काममा संलग्न रहेको प्रहरीले जनाएको छ ।



बिहीबार, २५ पुस २०८१ (Thursday, January 09, 2025)

‘मिसिडः केटी हराएको सूचना’को नयाँ ट्रेलर



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौँ - आगामी माघ ११ गतेबाट रिलिज हुने फिल्म ‘मिसिडः केटी हराएको सूचना’को नयाँ ट्रेलर सार्वजनिक भएको छ । ५ मिनेट १६ सेकेण्डको ट्रेलर

फिल्मका शीर्ष कलाकार नाजिर हुसेन र सृष्टि श्रेष्ठ वरपर घुमेको छ । सामाजिक सञ्जालबाट भेटिएका नाजिर र सृष्टिबीच यात्रामा निस्कँदा आउने उतारचढावलाई ट्रेलरमा स्थान दिइएको छ । विशेषतः ट्रेलरले फिल्मले

पहाडी-मधेशी मेलमिलापको खोजी गरेको देखाएको छ । फिल्ममा नाजिर रामको भूमिकामा र सृष्टि सीताको भूमिकामा छन् । ट्रेलरमा केही दिनअघि सार्वजनिक गरिएको नयाँ गीत ‘सपनीमा’का फुटेजलाई पनि स्थान दिइएको छ ।

ट्राई सिटी पिक्चर्स प्रस्तुतकर्ता रहेको फिल्म ट्राई सिटी पिक्चर्सकै व्यानरमा निर्माण भएको हो । फिल्ममा ३२ वर्षअघिको डकु-ड्रामा ‘उजेली’का निर्देशक दीपेन्द्र गौचनको निर्देशन छ । उनले ‘हाम्रो मुमिन’ डकु-ड्रामाको पनि निर्देशन गरेका थिए । दीपेन्द्रकै निर्माण रहेको फिल्ममा उनकै स्क्रिप्ट लेखन छ ।

फिल्ममा नाजिर, सृष्टिसँगै सञ्जय गुप्ता, रामनारायण ठाकुर, मदन ठाकुर, रिना रिमाल, कौशल्या ठाकुर, ललितादेवी मिश्र, रूपेश मण्डल, सुदीप पटेल, अनिल कुर्मी, मनोज शाह, अर्जुन पोखरेल र ओमप्रकाश कर्णको अभिनय छ । फिल्ममा अमितेप शाह विशेष भूमिका छन् । नाकम उद्दिन कार्यकारी निर्माता

रहेको फिल्ममा मनोहर दास मुल, अनिल राजभण्डारी, राजीव थापा, रोविन थापा, राधेश पन्त, महेन्द्र शाक्य, ज्योतिमान शेरचन, चन्द्र भट्टराज, सञ्जय भट्टराज सह-कार्यकारी निर्माता, अमितेप शाह सहायक निर्माता, दीपेन्द्र गौचनको कथा र लेखन, अमित पोखरेल र अमितेप शाहको सहायक लेखन, अमित पोखरेलको स्क्रिप्ट सुपरभिजन छ ।

फिल्ममा अमर महर्जनको डीओपी, निमेष श्रेष्ठको सम्पादन, शंकर महर्जनको द्वन्द्व, दीपेन्द्र गौचन, प्रवेश मल्लिक र करुण थापाको संगीत, दीपेन्द्र गौचन, अमितेप शाह, करुण थापाको शब्द, सित्तुसित वस्नेत, रोहित जोन क्षेत्री, प्रवेश मल्लिक, नेहा प्रियदर्शनी, करण परियार र इन्दिरा जोशीको स्वर, रामजी लामिछाने र राजीव कर्णको कोरियोग्राफी छ ।

ओएसआर डिजिटल डिजिटल पाटर्न रहेको फिल्म एप्पल इन्टरटेनमेन्ट, रिच इन्टरटेनमेन्ट र एफडी कम्पनीले वितरण गर्दैछन् ।

मण्डलामा ‘मुक्कुमुलुड’ मञ्चन हुँदै

काठमाडौँ (प्रस)- मण्डला थिएटरमा आगामी माघ ४ देखि २७ गतेसम्म ‘मुक्कुमुलुडः चोत्तुड अफ याक्खुड’ नाटक मञ्चन हुने भएको छ । युवा निर्देशक अनिल सुब्बाले निर्देशन गरेको नाटक मञ्चनका बारेमा बुधवार यहाँ मण्डला थिएटर, चुलाचुली रङ्गमञ्च र एक थिएटर नेपालले संयुक्त रूपमा आधिकारिक घोषणा गरेका हुन् । पृथ्वीको पहिलो नारी मुजिङना खेयडनाको मुन्हुममा आधारित रहेर निर्माण गरिएको नाटकमा पछिल्लो समय मुक्कुमुलुड संरक्षण र आन्दोलनसम्मका घटना क्रमलाई समेटिएको

निर्माण पक्षले जनाएको छ । पछिल्लो समय ताप्लेजुडको मुक्कुमुलुड संरक्षण अर्थात् ‘नो केवलकार’ आन्दोलन चलिरहेको छ । मुक्कुमुलुड याक्खुड (लिम्बूहरूको पवित्रस्थल रहेको, यहाँ केवलकार स्थापना गरिँदा मुक्कुमुलुड र लिम्बूहरूको सम्बन्ध विस्थापन हुने र त्यहाँ प्रकृतिको दोहन हुने भएकाले स्थानीयसहित सरोकार भएकाले ‘नो केवलकार’ आन्दोलन गरिरहेका छन् । सोही आन्दोलनलाई ऐक्यबद्धता जनाउँदै मुक्कुमुलुडको महत्व बुझाउन नाटक निर्माण गरिएको एक थिएटरका अध्यक्ष विष्णु मोक्तानले बताए ।

निर्देशक सुब्बाले भने, ‘यो नाटक, नाटक मात्रै होइन । आन्दोलन पनि हो ।’ नाटकका लेखक गीलु रातोसका अनुसार मुक्कुमुलुडलाई याक्खुड समुदायले आफ्नो शिर मान्ने गर्छन् । अहिले त्यही शिर माथि भएको दमनविरोध सर्जकहरूको आन्दोलनका रूपमा यस नाटकलाई लिन सकिने उनले बताए । अनिल सुब्बा, गीलु रातोस र विष्णु मोक्तानको संयुक्त लेखन रहेको नाटकमा विष्णु मोक्तान, वेदना राई, सुरज तमु, प्रतिना राई, मानहाड लावती, शोभा लिम्बू, सौजन सेनेहाड, मर्ण के राई, भूमिका थारूलागायत कलाकारको अभिनय रहने छ ।

रंगशाला

१०औँ राष्ट्रिय खेलकुदको सचिवालय त्रिपुरेश्वरमा



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौँ- कर्णाली प्रदेशमा हुने १०औँ राष्ट्रिय खेलकुदको सचिवालय बुधवार उद्घाटन गरिएको छ । राष्ट्रिय खेलकुद परिषद् (राखेप) का अध्यक्ष युवा तथा खेलकुदमन्त्री तेजुलाल चौधरीले सचिवालयको औपचारिक उद्घाटन गरे ।

प्रतियोगिताको कार्यलाई प्रभावकारी ढंगले अगाडि बढाउन त्रिपुरेश्वरस्थित राखेपको कार्यालय भवनको दोस्रो तलामा सचिवालय सञ्चालनमा ल्याइएको हो ।

मन्त्री चौधरीले आवश्यक पूर्वाधार अभावले केही खेल प्रतिस्पर्धा नेपालगन्ज र काठमाडौँमा पनि हुन सक्ने बताउँदै अधिकांश खेल कर्णालीमै हुने स्पष्ट पारे ।

उनले कर्णाली प्रदेशको खेल पूर्वाधार, बाटो र होटल लगायतका अवस्थाबारे पनि निरीक्षण भइरहेको बताए । आगामी माघ ३ गते बस्ने राखेपको बोर्ड बैठकले यसबारे थप छलफल गर्ने मन्त्री चौधरीले बताए । रात मंसिर २१ गते बसेको राखेपको ११८ औँ बोर्ड बैठकले दसौँ राष्ट्रिय खेलकुद चैत २३ देखि ३० गतेसम्म गर्ने निर्णय गरेको थियो ।

महिला लिग फुटबल

दोस्रो जितसँगै पुलिस शीर्षस्थानमा

काठमाडौँ (प्रस)- एन्फा महिला राष्ट्रिय लिग अन्तर्गत सुपर लिगको खेलमा नेपाल पुलिस क्लबले दोस्रो जित निकालेको छ । पुलिसले बागमती युथ क्लबसँग २-० ले पराजित गरेको हो । सातदोबाटोस्थित एन्फा कम्प्लेक्स मैदानमा भएको खेलमा पुलिसको जितमा कप्तान निरु थापा र पूजा रानाले गोल गरे । जितपछि, ३ खेलबाट ७ अंक जोडेरको पुलिसले

एपिएफलाई एक अंकले पछि पाउँदै शीर्ष स्थानमा उक्लिएको छ । यसअघि पुलिसले पहिलो खेलमा वालिङ नगरपालिकालाई ५-० ले हराएको थियो भने विभागीय डर्जीमा त्रिभुवन आर्मी एफसीसँग गोलरहित बराबरी खेलेको थियो । पुलिसभन्दा एक खेल कम खेलेको एपिएफको ६ अंक छ । बागमतीको भने यो लगातार तेस्रो हार हो । यसअघि बागमती आर्मीसँग २-० र एपिएफसँग ५-१ ले पराजित भएको थियो ।

मदन भण्डारी गोल्डकप

उपाधिका लागि पुलिस र आर्मी भिड्ने

प्रभाव संवाददाता

बृत्तव- विभागिय टोली नेपाल पुलिस क्लब र त्रिभुवन आर्मी क्लब मदन भण्डारी गोल्डकप इन्डो-नेपाल रिनड शिल्ड पुरुष भलिबल च्याम्पियनसिपको उपाधिका लागि भिड्ने भएका छन् ।

बृत्तवको रामनगर खेल मैदानमा बुधवार सम्पन्न दोस्रो सेमिफाइनलमा आर्मीले मणिमुकुन्द भलिबल क्लबलाई ३-१ को सेटमा हराउँदै पुलिससँगको भेट पक्का गरेको हो । आर्मीले मणिमुकुन्दलाई २५-१८, २५-१३ र २५-१९ को सोफ्रो सेटमा पराजित गर्‍यो ।

पहिलो सेमिफाइनलमा पुलिसले भारतको गुजरात प्रदेश भलिबल एसोसिएसनलाई ३-१ सेटमा हराउँदै फाइनलमा स्थान पक्का गरेको थियो । पुलिसले २५-२७, २५-१४, २५-२१ र



२७-२५ को जित निकालेको हो । योसँग गुजरात र मणिमुकुन्दले तेस्रो स्थानका लागि भिड्ने भएका छन् । फाइनल र

तेस्रो स्थानको खेल बिहीबार हुनेछ । प्रतियोगिताको विजेताले सात लाख र उपविजेताले तीन लाख ५० हजार

रूपैयाँ पाउने छन् । तेस्रो हुने टोलीले एक लाख ७५ हजार र चौथोले एक लाख रूपैयाँ पाउनेछ ।

मूलपानी मैदानका लागि स्रोत सुनिश्चितता गर्न निर्देशन

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौँ- राष्ट्रियसभा अन्तर्गतको संघीयता सवलीकरण तथा राष्ट्रिय सरोकार समितिले काठमाडौँको मूलपानी क्रिकेट मैदान निर्माणका लागि स्रोत सुनिश्चितता गर्न सरकारलाई निर्देशन दिएको छ ।

सिंहदरवारमा बुधवार बसेको समिति बैठकले लामो समयसम्म पनि निर्माण सम्पन्न हुन नसकेको मूलपानी क्रिकेट मैदानको छिटो निर्माण सम्पन्न गर्नका लागि स्रोत सुनिश्चितता गर्न सरकारलाई निर्देशन दिएको हो । त्यस्तै बैठकले राष्ट्रिय गौरवका आयोजनाका लागि जनशक्ति लगायत

आवश्यक पूर्वाधार तयार गरी खेलकुदका आयोजनाहरूलाई समयमा नै सम्पन्न गर्ने गरी काम गर्न युवा तथा खेलकुद मन्त्रालयलाई निर्देशन दिएको छ । बैठकमा खेलकुदमन्त्री तेजुलाल चौधरीले पूर्वाधारमा एक वर्ष परेको बजेटले अर्को निरन्तरता पाउन नसक्दा समयमा सम्पन्न गर्न कठिन हुने गरेको बताए । फुटबल रंगशालाका लागि विश्व फिफाले सहयोग गर्न तयार भए पनि जग्गा प्राप्त भने गर्न नसकिएको उनले बताए । मन्त्री चौधरीले सीमित स्रोत साधनकाबीच पछिल्लो समय खेलाडीहरूको प्रदर्शन निकै राम्रो हुँदै गएको बताए ।

सोमपालसहित ६ खेलाडी पिएसएलको ड्राफ्टमा

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौँ- नेपाली राष्ट्रिय टोलीका ६ खेलाडी पाकिस्तान सुपर लिग (पिएसएल) को ड्राफ्टमा परेका छन् ।

पाकिस्तान क्रिकेट बोर्डका अनुसार आसिफ शेख, अर्जुन साउद, देव खनाल, दीपेन्द्रसिंह ऐरी, गुल्शनकुमार भन्ना र सोमपाल कामी ड्राफ्टमा परेका हुन् । यी ६ खेलाडी सिम्बर क्याटोगोरीमा परेका हुन् । सन् २०२१ को पिएसएल ड्राफ्टमा पनि सन्दीप लामिछाने र सोमपालसहित ११ खेलाडी थिए । फ्लोरिडामा सन्दीप र गोल्ड क्याटोगोरीमा विकेटकिपर ब्याट्सम्यान विनोद भण्डारी ड्राफ्टमा

परेका थिए । सोमपालसहित सुशन भारी, शरद भेषावकर, सुवास खड्केल, बसन्त रेग्मी, विक्रम सोब र सहाव आलम भने सिम्बर क्याटोगोरीमा थिए । तर, कोही विकेका थिएनन् । रात वर्ष भने नेपालबाट आठ खेलाडी पिएसएलको अन्तिम ड्राफ्टमा परेका थिए । देव, आसिफ, आरिफ शेख, अर्जुन, दीपेन्द्र, कुशल भुर्तेल, कुशल मल्ल र सोमपाल परे पनि विक्री भएका थिएनन् । पिएसएलमा इस्लामाबाद युनाइटेड, कराँची किङ्ग्स, लाहोर ग्ल्याडर्स, मुल्तान सुल्तान, पेसेवर जल्मी, क्वेटा ग्ल्याडियटर्स गरि ६ टिम सहभागी छन् ।

